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POLITIKÁI NAPILAP

itxaikaxíiAnig éi kiadótiivaíxl 
telelőn üsáma iäd.

Nincs megértés.
Makó, december 22.

„A magyar politika természettani 
törvénye, hogy ha nincs valaki a 
hatalmon, annak fejtegetései min­
den eredmény nélkül hangzanak 
el a pusztában."

Ezeket a súlyos és találó szava­
kat Andrássy Gyula gróf mondotta 
a delegáció csütörtöki ülésén.

Aki csak egy kissé belepillan 
tott a magyar politika konyhájába, 
rögtön láthatja az Andrássy sza­
vaiban rejlő mély igazságot.

Meggyőzéssel, érvekkel, logiká­
val, eszmékkel harcolni nálunk 
nem lehet. Nálunk eo ipso mindig 
a ti (alomnak van igaza, még u 
legszembeszökőbb törvénytelensé­
gek esetében is. A hatalom nem 
tűr kritikát és semmit sem ad az 
ellenvéleményekre.

Ennek a következménye azután 
az is, hogy az utóbbi időkben 
olyan rémesen suta törvényalkotá­
sok láttak napvilágot.

A munkapárti kormánynak eddig 
minden egyes törvényalkotásáról 
kiderült, hogy csak úgy hebehur­
gyán odavetett fércmunka. Csak 
arra valók voltak, hogy a munka­
párti garat, ha az ellenzék kont­
rollja siói felszabadult, meg ne 
álljon, dolgozzék, hogy a „nemzeti 
munka" eredményeket mutathasson 
fői.

Ma már kétségtelenül meg lehet 
állapítani, hogy ezeket az alkotá­
sokat ők maguk sem vették soha 
komolyan. Alkalmazásközben meg 
éppen fölmondják a szolgálatot. 
Hozzáértés nélkül készültek. Még 
a kortestörvényeinket sem értek 
rá kétszer elolvasni.

De hát a hatalom esztelsnségei- 
vei és bűneivel szemben hiába­
való minden komoly érvelás. Az 
erőszak eilen nem lehet érvekkel 
küzdeni. Mert „a magyar politika 
természettani törvénye, hogy ha 
nincs valaki a hatalmon, annak 
fejtegetései minden eredmény nél­
kül hangzik el a pusztában".

És ez persze nemcsak a nagy 
politikában van igy, hanem min­
den ágában,

Nem kell messzire mennünk pél­
dákért. Itt a szemünk előtt vannak 
* legjobb példák.

lit a megyei és városi kiskirá­
lyokkal épp o!y hatálytalan min­
den józan érvelés, akárcsak a nagy 
politikában Tiszával és gárdájával 
szemben. l|t is eo ipso mindig 
igazuk van a munkapárt csatló­
sainak. Mert most ők vannak 
■ hatalmon, tehát minden kritikán 
felül állanak.

Érdekes, hogy ennek dacára 
mindegyre a munkapárt panaszko 
dik, hogy nincs megértés, nincs 
békés együttműködés.

Erre nézve igen nagyérdekü 
Apponyinak az alábbi kijelentése,

Faleíős svsrkeoitő í Dr Kis» Pál. 
neui.O’t SKannzrft ntro»-wA»u: ea.

amely szintén a delegáció csütör­
töki ülésén hangzót! el és ameiy 
a kővetkezőket mondj»!

„Az a mélységes bizalmatlanság 
és elkeseredés, amellyel Magyar- 
ország belkormányzata iránt az 
ellenzék viseltetik, kell, hogy bizal­
matlanságra indítson minden olyan 
politikai vezetés és minden olyan 
poliúka iránt, ameiy ennek a ma 
gyarországi belügyi önkormányzat­
nak befolyása melleit eszközöitctik. 
Az az anüsgonizmus, eme y közöl 
tünk és « magyar kormány közi 
fennáll, nem rendes politikai anía- 
gonizmus, nem a rendes nézetei 
térések kifolyása, hanem kifolyása 
egy olyan Ítéletnek, amellyel suj 
tólag pálcát kell törnünk n mostani 
rezsimnek összes erkölcsi létjogo 
sultsága felett és amely kizár min 
den kölcsönös megértést, minden 
kibékülést."

A megértés, a békülés lehető­
sége tehát ki van zárva. Egyedül 
a kormány és a munktpárt buká 
sával lehetséges az, hogy a magyar 
közélet rendes és békés mederbe 
terelődjék.

Hova juttatta Tisza 
Pista 91 országot

Eflég tehermentes birtokra sem 
lehet kölcsönt kapni.

A Magyar Kurír közli Aradról 
$z alábbi jellegzetes hirt, amelyből 
kitűnik, hogy hová juttatta Tisza 
István Magyarországot, amidőn 
szolidaritást vállait „tisztelt barátjá­
val", Lukács Lászlóval.

Báró Bonus L<jos dúsgazdag 
sradmegyei mágnás ez év tavaszán 
nagyobb vállalkozásokba szeretett 
volna belefogni, minthogy azonban 
tőkéi le voltak kötve, elhatározta, 
hogy kölcsönt szerez az ingatla­
naira. Itthon is puhaíolódzott, de 
mivel a pénz drága volt, úgy dön­
tött, hogy külfö dre fordul olc sóbb 
kamatozású faölcsönért.

A báró megbízásából a nyáron 
Bódy Bódog bankigazgató levelet 
intézett a leghatalmasabb francia 
pénzintézetek egyikéhez, a Credit 
Lyonnais-hez.

Megírta, hogy báró Bohus Lajos­
nak egy millió frankra volna szük­
sége. Csatolta is a báró hatalmas 
tehermentes ingatlanairól szóló 
telekkönyvi kivonatokat, amelyek 
legalább is háromszoros fedezetet 
nyújtottak, úgy, hogy az intézet 
tökéletesen biztosítottnak érezhette 
magát.

A direktor kérte, hogy Írják 
meg, milyen főitételek mellett adják 
a pénzt. A válasz nemrégiben ér­
kezett meg és a legnagyobb meg­
lepetésre elutasító. A Crédit Lyon­
nais igen udvarias hangú levél 
kapcsán adja ludtul, hogy a hozzá 
intézett kévésnek nem tehet eleget.

é* kiadóhivatal 
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Megokolásképen hivatkozik a 
leveléhez csatolt lepra, a párisi 
Matin egyik számára, amelyben 
kék ceruzával van megjelölve az a 
cikk, mely a Désy- Lukács perről 
számol be. A Maiin cikkének 
cirne: „Le plus grand panamist 
d’Eurcpe." (Európa legnagyobb 
panamistája.) A Crédit Lyonnais 
azzal mentegeti magát, hogy ahoi 
a belső viszonyok olyanok, mint 
Magyarországon, óit a fruveia 
tőke nyugodtan nem telepedhet 
meg és igy sajnálatára nem folyó­
síthatja a kölcsönt.

Szombatos keresztelő 
Makón.

Az „Erzsébet" gőzfürdőben 
keresztelő volt.

Mezővárosában úgyszólván kép­
viselve van minden vallásfelekezet 
nemcsak a törvényesen elismert 

I vallásfelekezetek, de vannak Makón 
szakadár falekezetek is. Nincsenek 
azonban szombatosok. Ez az uj 
szakadár felelezeí nem régi keletű. 
Tulajdonképen Németországban ke­
letkezett a szombatosom feiekezete, 
kik abban különbőznek más ke­
resztény felekezetektől, hogy nem 
a vasárnapot, hanem a szombatot 
ünnepük, mert ők a biblia szavait 
szószerini veszik és mini isteni 
parancsot követik akkor, mikor a 
szombati napot ünnepük, mely 
napot állandóan a biblia olvasással 
tiltanak el.

Mint mondottuk ilyen szombito- 
sok nincsenek Makón, de a szom­
szédos Kiszomboron már vannak 
igaz, hogy nem sokan, de mint 
értesülünk, lassan lassan szaporod­
nak.

Ennek az áiülásnak igazolására 
szolgál az a köiülmény, hogy ma 
Bokor András és felesége Kohajda 
Julianna kiszombcrl lakosok tértek 
át Makón az uj vallásra.

A szombatosok is úgy keresztel- 
kednek, mint a baptisták, hogy viz 
alá merülnek valamely folyóban. 
Bokorék már régebben sürgették 
az uj vallás kötelékébe való felvé­
telüket, melynek most tett eleget 
a temesvári missió és minthogy 
most a hideg miatt folyóban nem 
lehetett a keresztelési szertartást 
végrehajtani, a makói „Erzsébet“ 
gőzfürdő nagy kabinjában hajtották 
azt végre.

Keresztelési időül az ebéd idejét 
választották, mikor a fürdőben 
nincs senki. Nem titokban végez­
ték ugyan s keresztelési szertartást, 
mert az aktushoz a lapok szer­
kesztőségeit is meghívták. Pontban 
félegy órakor vette kezdetét a szer­
tartás. A keresztelkedő párok le­
vetkőztek, de levetkőzött Herbert 
Vilmos bibliai msgyarázó misz- 
szionarius is, ki a keresztelkedő

Hirde toelel dljtntís swtnt I özlünk

párhoz a biblia ziapián német 
nyelven csaknem egy óráig tartó 
ájiatos magyarázatot intézett. A 
német magyarázatot Kramz Hele­
ne, ki szintén mint a missió meg­
bízottja jelent n:-eg Temesvárról, 
tolmácsolta a k resztelkedő pár­
hoz magyar nyelven.

A biblia magyarázat u!án ájiatos 
imák következtek. Ezután mind­
annyian a fürdő terembe vonultak. 
Elsőnek Herbert Vilmos lépett a 
na;;v bazinbs és nehány pillanat 
múlva követte ői Bokcr András, 
kit egy hangos ima kíséretében 
Herbert báirafeie a víz alá merí­
tett. Hasonlóan történt az eljárás 
Bokornévai is.

A keresztelkedés után ídöltőz- 
kődiea cs mindannyian nagy la­
komára gyalogszenei Kiszombor- 
ba mentek.

1 *v folyt le Makón az Erzsébet 
gőzfürdőben az első szombatos
keresztelő.

Egy báttonysi elmebeteg 
halálos tragédiája.

Megfagyott a szántoföldb'n.

elborult elmével, évek ófa bete­
gen sínylődött László Mihály 56 
éves kisir&tosi lakos. A valamikor 
jobb napokat látott, nős, családos 
ember gyógykezelése tőnkre tette 
a családot s élelük sz utóbbi idő­
ben csupa nélkülözés volt. László 
Mihálynak lassan-lassan. az egész 
szervezetét megtámadta a betegség, 
s ágvnsk esett.

Tegnap előtt este, mint egyéb­
ként máskor is, kitámoiygott a 
betegszobából, s családja, * mely 
rövid visszatértére számított, hiába 
várta. Mikor kint maradása szokat­
lanná vélt, keresésére indultak. 
Átkutatták az egész ház környékét, 
a kutat, a padlást, de sehol sem 
találták.

Keresték a szomszédságban is s 
mikor éjfél tájon sem akadtak rá, 
nyugtalan lélekkel nyugovóra tér­
tek.

Másnap kora reggel idegen em­
berek akadlak rá a szántófölde­
ken — holtan.it

Egyik kezében egy kendőbe 
kötött cserépkersót, a másik kezé­
ben pedig egy félliteres, füles 
vizespoharat szorongatott.

A szegedi kir. ügyészség indít­
ványára a bíróság - megakadá­
lyozandó minden mende monda el­
terjedését -- felboncoltatta a sze­
rencsétlen ember hulláját s a bon­
colás kétségtelenül megállapította, 
hogyga halál oka szivszélhüdés volt. 
A mende mondázó jámbor falusi- 
kon azonban még sem fogtak ki; 
— most tereferélnek a korsó és a 
pohár titokzatos céljáról s a bon­
colásról.
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NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár december 23 Kedd Rbm 
kath. Viktoria az. vt. Protestáns Vik­
toria Görög orosz december 10 Her- 
mogén Nap kel 7 óra 48 perckor 
nyugszik 4 óra 08 perckor.

ldőjoslás. A budapesti meteorologiai 
jelentése szerint a következő : F agy- 
pont körüli hőmérséklet és elvétve, 
inkább csak keleten csapadék (eső, 
hó) várható. A hőmérséklet Budapes­
ten dóloen 4 6 C.

- A katonai nyilvántartó hivatal 
értesítése. Makóvaros katonai nyil­
vántartói hivatalába ma érkeztek 
meg az 1871 ben született katonák 
végelbocsátó levelei, melyeket az 
érdekeltek a hivatalos órák alatt 
vehetnek át.

_ A város jövedelme. Makóvárosá-
nál a legutóbbi 10 nap alatt 5388 
korona 41 fillér folyt be fogyasztási 
adó óimén, molyét a fogyasztási adó­
hivatal ma utalt be a város közpénz- 
tárába.

— A battonyai főszolgabíró he 
lyeltesitése. Petrovics Mihály bat­
tonyai főszolgabíró, ki hivatalától 
tudvalévőén hosszabb idő óta 
fávol van, a főispán ma dr. 
Elesáuszky Kázmér főszolgabíró­
val helyettesítette.

- A békéscsabai választás ered 
menye, Késő este jelentik lapunk 
nak Békéscsabáról, hogy a vá­
lasztás Belicai Géza győzelmével 
végződött. A szavazatok követke­
zőképp oszlanak mag: Beliciiy 
Géza kapott 1065 szavazstot, 
Purjesz Lijos 605 szavazatot. A 
választás eredménye óriási elégü- 
letlenséget keltett Csabán, ahol 
ugyiátüzik megint dolgozod a 
három „p.“ a pénz, pálinka és u 
presszió.

- Karácsonyi ünnep a makói 
kórházban. A makói közkórházban 
úgy mint mindig, ez idén is meg- 
ünnepük a szeretet ünnepét, a 
karácsonyt. A kórházi ünnep 24 én 
délután 5 órakor lesz megtartva. 
Vendégeket szívesen lát a kórház 
igazgatósága. A karácsonyi ün­
nepségre Kardos Péter, tanya 442. 
sz, lakos 5 kiló mézet ajándéko­
zott s betegeknek.

- Elhunyt tisztviselő. Ma fekete 
lobogó hirdette a városházáról, 
hogy meghalt valaki. Egy volt 
tisztviselője hunyt el a városnak. 
Proska Gusztáv nyugalmazott iro­
datiszt, ki 30 éven éven át szol­
gálta a várost, halt meg hosszas 
szenvedés után az éjjel. Proska 
Gusztáv egyike volt a város leg 
szorgalmasabb és kötelességtudó 
tisztviselőinek, ki pár év óta vo­
nult nyugalomba, mikor a kép­
viselőtestület kegydijit szavazott 
meg számára. Nem (sokáig élvezte 
a jól megérdemelt kegydijat. Ha­
lála általános részvétet kelt is­
merősei és nagyszámú tisztelő i 
körében.

— Jelentést kérnek Makó hitel- 
szükségletéről. Most már boldogok 
lehetünk, most már meglesz 
minden városi intézményünk, most 
már meglesz a makói tőrkényszék 
bemasiroznak a makóra helyezett 
bakaszázadok, árulhatnak e makói 
hentesek a födött vásárcsarnokban, 
lesz piacrendezés, felépül a pol­
gári leányiskola s többi, most 
már lesz pénze a városnak, mert 
a miniszter ma rendeletet küldött 
Makóra és három nap alatt sür­
gős jelentést kér a város vagyoni 
helyzetéről. Mondják a városhá­

zán, hogy ez a vidéki városok 
hitelszükségletének kielégítésével 
van kapcsolatban s a kormány 
maga akarna gondoskodni a 
vidéki városoknak juttatandó köl­
csönről. Ki tudja talán, hogy ha 
három nap alatt sürgősen el is 
intézik a miniszteri megbízást, 
soká várhatunk arra az újabb 
leiratra, mely arról fog értesíteni 
bennünket, hogy — nem sikerült 
pénzt szerezni a vidéki városok­
nak.

- A belügyminiszter félti a csa- 
nádmegyei kivándorlókat. A belügy­
miniszter szive fáj azokért a 
csanádmegyei emberekért, akik a 
boldogulásukat Amerikában kere­
sik. Atyáskodó hangon leirt ma a 
vármegyéhez, melyben tudlul adja, 
hogy figyelmeztesse mindazokat, 
akik Amerikába akarnak kivándo­
rolni, miszerint most ott is nagy a 
munkanélküliség s igy a kiván­
dorlókra rossz napok járnak. Szép 
ez a nagy gondolkozás, de vájjon 
tudja e a belügyminiszter, hogy 
itthon nincs jobb világ. Itthon is 
nagy a munkanélküliség, a nyo­
morúság, drágaság s a szegény 
ség, mindezek tetejébe pedig egy 
pénzen s pálinkán össze vásár 11 
többség súlyos átokként ül az 
ország nyakán s gyárija azokat a 
törvényeket, melyek egy csöppet 
aem alkalmasak arra, hogy itthon- 
maradásra cállítják azokat az el 
keseredett polgárokat, kin Atneri 
kában akarnak szerencsét pró­
bálni.

— Karácsonyi ünnepély a D. M. K. E 
leány ifjúsági egyletben. Szivet-lelket 
gyönyörköd ető fényes ünnepély 
folyt le folyó hó 20 áu és 21-6 i a 
gazdasági népiskolában a követkéz á 
programmal: Az „Árvák karácsonya" 
Gróf Zichy Béla szép költeménye, 
melyet rzivet megindító hangon 
szavalt el Joő Mariska. A Kará­
csonyfák üzenete“. Párbeszéd zene- 
kisórettol, hol 14 szereplő, fenyőfák 
és angyalok kedves társalgása gyö­
nyörködtette a lelkeket. „Jákob álma“
E ékép, több mint 20 igazi angya­
lokkal, akiknek csoportja foslői lát 
ványt nynjtott. .Tündérek“. Szaval­
ták érzéstcljeson Bálint Anna és 
Madár Rozália. Ha a vége jó, min 
den jó — mint a közmondás szól 
— leglélekemelőbb volt a „Szegény 
gyermekek felruházása“ amikor is 8 
kis leány a „Jézuska hozta* 
ruhával felöltöztetve, állott az an­
gyalok csoportja között megelégedett 
özönlői sugárzó arccal s akik közül 
a legkisebbik ezzel a jó kívánattal 
zárta be a jótékonysági ünnepélyt: 
„Az isten éltesse a makói D.M.K.E t. 
Aki felruházza a szegény emberkét.“ 
A zenét illetve a harmonium kisére 
tét és az énekek vezetését Gerhárdt 
Ágoston állami tanító és Nagy 
Sándor ref. kántor teljesítették. A 
ezép ünnepély sikere, azon nemes- 
lelkű vezető urhölgyekot és igaz­
gatót illeti, akik fáradságot nem 
ismerve, mindent megtettek arra 
nézve, hogy a zsúfolásig megtMiött 
teremben jelenlevők igényét, várako­
zását minden tekintetben kiérde­
meljék.

- A fekete bál. Borzalmas 
dráma játszódott le azon a bálon, 
melyet csak a „Fekete bál“ iszo­
nyatot sejtő jelzőjével lehet illetni. 
A nagyszerű drátna az Urániában 
kerül színre kedden este s bizo 
nyára a legnagyobb hatást fogja 
kelteni, mert a főszerepet a leg­
kiválóbb színésznő játsza. A műsor 
többi számai is elsőrendű újdon­
ságok.

- Az egésszégügyi bizottság ülése. 
Mskóváros egészségügyi bizottsága 
ma délelőtt ülést tartott, melyen a 
bizottság elnökévé Galambos Ig­
nác dr. polgármestert választották

meg. Ugyancsak ma tárgyalta az 
egészségügyi bizottság Vajda La­
josnak és Kelemen Samu gyógy­
szerészeknek a Vilik gyógyszer- 
tár elnyerése iránt bejelentett ké­
relmét ia. Ebben az ügyben 
azonban érdemleges határozatot 
nem hozott a bizottság, mert a 
képviselőtestület augusztus havi 
közgyűlésén azt véleményez^, 
hogy a Vll ik gyógyszertár Radó 
Sándornak adassák és a városnak 
ezt a határozatát felabbezéssel 
támadták meg. Ez oknál fogva az 
egészségügyi bizottság arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy az 
újabb kérvények addig el nem 
intézhetők, mig a fő ső hatóság a 
felebbezési ügyben nem dönt.

— Egy makói anya se hagyja 
otthon gyermekét szerdán délután, 
hanem vigye el a moziba, mert 
avval a legnagyobb karácsonyi 
őrömet szerezheti minden szülő 
gyermekeinek. A ki.ünő előadás 
szerdán délután 3 óraKor lesz s 
műsora a kőveNező: A kis liba- I 
pásztói, mese. Hadifogoly, Napo­
leon történeti tragédiája, Egy 
szamár története, hunoros. Az 
elvarázsolt bici.-i.li, humoios. Szepi 

I megvágta az u ját, humoros. A 
gőzhajó fedélzetén, természeti 
felvétel. Léghajón Qárh felett, 
természeti felvétel. Felsült box 
bajnok, humoros. A detektív ele­
fánt, humoros.

— Vadászterületek bérbeadása. 
A földmiveléíügyi minisztériumban 
most készítik az uj vadászati tör­
vényt. A sok helyes eszme között 
igen fontos és a vadóvásf, vad 
szaporodást alapjában támogató 
és a védő lenne, ha a törvény 
határozná meg a vadászterületnek 
bérbeadási idejét, kimondván, 
hogy a bérbeadó vadászterületek 
csakis a régi bérlet megszüntetése 
után adhatók újból bérbe. Evvel 
igen sok területnek vadállományát 
mentenők meg a végpusztulástól. 
Ismeretes a bérlőknek azon elégé 
nem károziatna ó csúnya, de na­
gyon elterjedi szokása, hogy altkor 
ha tudják már, hogy a jő/ő 
szezontól a vadászüt mást fog 
illetni, kiadják a jelszót ; mindent 
meglőni, mindent kipusztitani, ne 

l maradjon az utódnak semmi 1 
! Pedig ha a törvény szerint csak a 

bérletüknek lejárta után tartanák 
az uj árlejtést és remélve, hogy 
hátha tovább is sikerül megtartani 
a bérletet, tartózkodnának - saját 
érdekükben a vad pusztításától, 
kiirtásáról. A törvény elkészültség 
sem ártana utasítani a vármegyé­
ket, hogy készítendő szabályren­
deleteikbe ily intézkedéseket fel­
vegyenek.

„PESTI
SZINPAID“
a legjobb, legtartalmasabb és
legszebb- színházi és miivé-

szeti hetilap.

A „Pesti Színpad'1 hetenkint hoz 
za az összes budapesti szín 
házakban színre kerülő dara 
bök teljes műsorát és kivo 
n»tát.

k „Pesti Színpad legújabb

Tánctanitási felhívás.
Az Érdeky tánciskolában a téli 
tánctanfolyam 1914. évi január 

hó l én megkezdődik.
Ezúton értesittetnek az igen tisz­
telt szülők és a tánckedvelő ifjú­
ság, hogy ezen a tánctanfolyamon 
az eddigi táncokon kívül a leg­
újabb táncok is, mint Boston, Twoo- 
Steep (tustep) taníttatni fognak 

Beiratkozni már lehet.

Gyakornok
kezdő fizetéssel felvétetik

IRITZ NÁNDOR
gabonakereskedőnél Makón.

színházi eseményekkel, szi 
nésznőkkel, színészekkel, elő 
adandó és előadott darabokkal, 
szerzőkkel, színházi és szid 
padi pletykákkal részletesen 
fovlalkozik.

A „Pesti Színpad“ mind g ötie 
tes, eleven, magas színvonalú 
közleményekkel, illusztrációk 
kai tarkítva jelenik meg min­
den szombaton.

\ „Pesti Színpad“ minden szá­
ma elsőrendű művésznők és 
művészek képeit hozza.

A „Pesti Színpad“ az ország 
összes színhazaival is foglal 
kozi'tc.

4 „Pesti Színpad“ előfizetőinek, 
olvasóinak mindenkor valami 
bájos meglepetéssel szolgál.

A . Pesti Színpad“ barátainak, 
kik uz előfizetők gárdáját 
szaporítják, meglepő cjándé 
kokkal ked.eskedik.

Az újonnan belépő előfizetők 
megkapják az eddig rnegje 
lent és december hó végéig 
még merjelenő lapszámokat 
teljesen díjtalanul és előfizeté 
söit 1914 évi január hó 1 tői 
számiíödik.

A „Pesti Színpad“ kiadóhivatala 
egyszerű levelezőlapon való 
megkeresésre, kimerítő falvi 
lágositással szolgai, hogy elő 
fizetőt szerző híveinek minő 
ajándékokkal szolgál.

A „Pesti Színpad“ előfizetési 
árai: Egész évre: 10 kor, lét 
évre: 5 kor., negyedévre: 3 
kor.

Mutatványszámot 20 filiér levél- 
bélyeg ellenében küld a kiadó- 

hivatali.
A „Pesti Színpad“ ra előfizetni a 

kiadóhivatalnál
Budapest Vll. Nyár-u.6.
ehet, hova egyes példányok 
megrendelése ügyében is for­
dulni kell.
A „Pesti Sz'npad“ ban való hir­

detés nagy elterjedtségénél és 
Stedveitségénél fogva igen ha 
tásos és eredményes.

A „Pesti Színpadira okvetlenül 
érdemes előfizetni.

A „Pesti Színpad" egyes számait 
okvetlenül erdemes megvenni 

A „Pesti Színpad“ ot okvetlenü 
kérje és követelje mindenütt.

A „Pesti Színpad“ számonként 
kapható minden nagyobb tőzs­
dében és naponta minden fő­
városi színház előtt árusítva lesz 

Minden megkeresésre készség­
gel válaszol

A „Pesti Színpad“
kiadóhivatala

Budapes', VII , Nyár utca, 6. sz 
Telefon: 118-76.
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A volt makói csendőr- 
hadnagy agyonlőtte a 

feleségét.
(Gyilkosság féltékenységből.

Alig van Makón ember aki ne 
ismerte volna Donó Árpád csend 
őrhadnagyot. Szép szál ember volt 
akit a makói társaságokban na­
gyon kedveitek.

Makón jó d*r»b ideig szolgált s 
Masóról u^y került el, hogy zajos 
légé y élete nem tetszett felsőbb 
hatóságának s emiatt áthelyezték. 
Most a volt makói csendőrh^dnagy 
rettenetes családi drámájáról érte­
sítenek bennünket következőkben:

Ma reggel érkezett haza az 
aradmegyei Székudvarra Donó 
Árpád volt csendőrhadnagy, aki a 
budapesti detektivtanfolyam hall­
gatója vo't Donó azelőtt a szegedi 
csendőrség szolgálatában állott és 
ekkor megismerkedett Porzsolt 
Zsuzsánna székudvari állami tanító 
nővel, Porzsol Kálmán hírlapíró 
húgával. Később kilépett a csend 
őrségtől és detektív pályára készült. 
Ez és novemb r 18-án vette fele­
ségül Porzsolt Zuzsáunát. Abban 
állapodtak meg, liogy a felesége 
otth gyj* szék udvari állását és 
Budapestre vagy más nagyobb 
városba jönnek lakni, ahol Donó 
megfelelő alkalmazási ksp

E közben Donó névtelen levelet 
kapott, amelyben meggyanúsítják 
•feleségét, hocy udvarolta! magá­
nak. A mint D .nó ma reggel meg­
érkezett Székudvarra, lakására 
ment és szemrehányásokat tett fele­
ségének. Rö id s óváltás támadt 
közönül, majd izgalmában elő­
kapta le olverét és rálőtt felesé 
gére. A szerencsétlen asszony 
nyomban meghűlt.

Donó az eset után azonnal a 
cseudőrségre ment jelentkezni, a 
hol elmond!?, h így egy névtelen 
levél alapján gyanúsította meg a 
feleségét, akivel izgalmas szóvál­
tása volt, miközben nem tudóit 
magán uralkodni és lelőtte.

A makói PIACRÓL.
Megint drágább a hagyma,

A vasárnapi hetipiac olyan ünnep 
előtti hetipiac volt, amelynek for­
galma csekély s üzletre oneto pedig 
csöndes. Csak a hagymapiacon volt 
nagy az élénkség s a hagymaárak 
megint emelkedtek. Általában nagy a 
biz nytalanság a hagymapiacon s a

folyton emelkedő árak dacára a 
hagymapiacon ma jóval nagyobb a 
bizonytalanság, mint a legnagyobb 
lány haság idején.

Ä gabonapiac helyzete teljesen 
változatlan. A makói piacon log- 
föllobb 20 koronát fizettek a bnza 
métormázsájáért mig a budapesti 
gabonatőzsdén 22 korona volt a 
búza ára.

A kukorica ára teljesen uzsora- 
szerüen alakul Makóé, ahol vasár­
nap 12 — 13 korona között váltakoz­
tak az árak. Budapesten a kukorica 
métermázaájának ára 11 korona 80 
fillér.

A hagymapiacon az irányút szi ■ 
lárd s a vöröshagyma ára péntekről 
vasárnap-a 1 koronával emelkedett. 
Piaci ára vasárnap 10 ko ona volt 
métormázsánként. A fokhagyma ára 
szintén erős emelkedést mutat, va 
sárnáp már 52—54 korona isözött 
váltakoztak az árak, A dughagyma 
métermázsája vasárnap 30 koronába 
került.

MOZGÓKÉP SZÍNHÁZ

Kedden, decembe- hó 23-ín este 
a órakor

Ä fekete hí\.
Dráma 3 felvonásban. Menny Porten 
kiváló moziszinésznö egyik kitűnő ala­

kítása.

Duci bácsi gyógymódja.
Humoros.

Árnyéktáncok.
Természeti felvétel.

Jánosi lakamája.
Kacagtató.

Ä nászút, ^sylaiderre;
Nagyon komikus felvétel. 

Szerdán délután 3 órakor

Gyermek e!öadás,
melyen legújabb oyermekmese-, humo­
ros- és természeti felvételi k»pek le z- 

nek bemutatva. - Ezen előadáson 
felhelyárak lesznek.

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

Ma nagy

kriszkiodli tombola
a Központiban.

Tisztelettel Fáber kávás.

RE6ÉNY.
liv vigvätos rniiaitó.

(343)
45. fejezet.

A férj gyanúja.
- Gida, Gida ! Iszonyú vihart 

támasztottal ksoletnben. Megölöm 
* grófot, lelövöm, megfojtom, ah! 
e pillanatban neu is tudom hol 
kezdjem meghilást.

- Nyugalom és higgadtság le 
gyének jelszavaid, Dénes. A gróf 
tünletőleg lövöldözik, fitogtatja, 
hogy pompás lövő. Őrültség volna 
pisztolya csöve elé rohanni és biz 
tos halálra menni, hogy aztán a 
gróf ur markaba kaczagjon.

— Nincs más ut, megverekszem 
vele. Kardia megyünk, én jól ke­
zelem kardot.

— Nyilvánosan meg ke'lene szé- 
gyenifeni.

- De hogyan ?
- Majd találót rá módot és 

alkalmat. A grófnak egy igen becs 
télén cselekedetét ismerem és e 
miatt lovagias elégtételadásra kép­
telennek nyilvánítjuk.

- Tudhatom én is azt a becs­
telen cselekede ét ?

— Kötelességem azt is megmon 
dani. D; légy erős, Dini, mert 
családi bo'dogságod is hozzá van 
kötve. Erős kézzel tisztázha'unk 
mindent, mig iridu’attat veszedel 
met okoznál magediiaic és csalá 
dodn*k.

Pétsy Dénes remegett az izga­
tottságtól.

Az előtte álló éleihez hozzá sem
nyúlt- . .,Szavaidból azt sejtem, monda 
remegve, hogy családi életem, ne- 
vem, becsületem suyosan migsya 
láztatott. Beszelj, beszélj, mert rög­
tön megőrülök !

- Ha ilyen izgatott vagy és 
nem tudsz férfi lenni, egyetlen szót 
sem mondok tovább. A árt vagy 
férfi, hogy a házad becsületén ej­
tett csorbát kiköszörüld.

— Légy nyugodt, urikodjál ma­
gadon, különben megbánom, hogy 
csiládi ügyeidbe avatkoztam.

- Könynyü neked azt mondani, 
hogy nyugodt legyek ! Imádom 
B siskámat és . . . ejti, szólj hát, 
mi történt ?

— Az történt édes barátom, 
hogy Boriskát sz imént <• üpó vá­
rosi „Hotel Garni“ kapuján láttam 
kilépni . - .

Pélsy Dénes felugrott.
Szemei kidülledte«, ajkai vonag- 

lottak, arcza eltorzult, iszonyúan 
nézett ki e pillanatban.

El akart rohanni.
— Jaj 1 Jaj! hogy ezt kellett 

megérnem ! lihegte magánkívül.
A huszárkapitány visszaszorította 

a székre.
— Nélkülem egy lépést sem 

mégysz, mondá a báró szinte pa­
rancsoló hangon. Nőd hslottsá- 
padt és izgatott volt, inkább be­
esett, mint lép-*tt a szálloda előtt 
álló kocsiba. Ebből azt következ­
tetem, hogy csábítóját legyőzte. 
A mint nőd kocsija elrobogott, be­
mentem a szállodába. Torkon ra­
gadtam a kapust és vadul rákiál­
tottam :

,G3zember, ki hozta ide ezt a 
becsületes asszonyt?“

S mig egyik kezemmel a kapus 
torkát szoritoiiam, másikkal kar­
dom markolatát kerestem.j

A kapus megijedt.
Könyörögni kezdett, hogy egy 

vörősszakáliu ’gróf vitte oda, de a 
vörös gróf egy óra előtt elment, 
mert az asszony — megverte.

Sejtelmem nem csalt, felesége­
det éligéretekkel csalhatta a szállo­
dába, hol őd "sszetért és bírókra 
kelt a «yomorult csábítóval.

Nem iga,. !
Nem igaz! dühöngött Pétsy 

Dénes.
(Folyt, köv.)

AAáAAAAAAAAAA
Igen tisztelt vevőimnek cégem iránt 
tanúsító t jóikuratu érdeklődése 

arra késztetett, bo^y a

játék- ás diszmü-
árukat újólag bevezettem, amelyből 

nagy

karácsonyi vásárt
rendeztem, melynek megtekintésére 
meghívom a mélyen tisztelt vevő” 
közönséget, ho«y meggyőződtes- 
sem áraim olcsóságáról és áruim 
szolidságáról, szép és praktikus 
voltáról. Ugyszín'én minden más 

cikkeim

úri- és női divatáruk,
rendkívül olcsó szabott áron lesz­

nek árusítva. — Tisztelettel :

Hegyi József
úri- és női divatáruháza, Makón.

l/l gyomorbajban 
r\l szenved,
■y I szédülést, rosszullétot, 

hányási ingert érez, 
i/i étvagyhiány, g'r- 
i\" csőkben szenved,

az tegyen kísérletet a Kárpáti féle

JJ N0VICUM“
gyomorcseppekkel.
Sok ezer köszönőlevél tanúskodik a 
Novicum háziszer áldásos hatásáról
Egy hálalevelet közlünk, hogy 
mindenki röftön láthassa, mi a 
NOVICUM HAZISZER CSODAEREJE.

ORVOSI SZAKVÉLEMÉNY.
A Kárpáti féle Novicum-mal behatóan foglalkoz­

tam 6b úgy találtam, hogy ezen háziszer nemcsak 
a gyomor különféle bajai ellen használható jó si­
kerrel, hanem összetételénél fogva a vese műkö­
dőét is olőeegiti, ami által a szurvezetbon kelet 
koző egyéb »avaroknak is elődét veheti, 

kováeenán, 1909. aug. 6.
Dr. Zentay Dávid, 

járás orvos.

Tisztelt Uram !
9 évig fájt a gyomrom, 

minden orvosságot megpró­
báltam, egy sem segített. 
Mig egyszer az Ön Növi- 
cum gyomorcseppjeit meg 
próbálva, éreztem a jó ha 
tását és azóta nem fáj a 
gyomrom, hála a jó isten­
nek és köszönet önnek.

Most ismét kérek 6 üveg 
2 koronást.

Mégegyszer fogadja há 
Iámat a jó Novicumért.

Szeged, 19il. augusztus 
24 én.

Tisztelője 
Siha József, 

hentes, Dobó-u. 37

A N0VICUM háziazer kapha ó 
gyógyszertárakban 2 koronás,
1 kor. 20 f. és 00 f. üvegekben. 
Jó hatásért szavatol és ahol 

raktáron nem volna, oda 
3 nagy, 5 közép v. 10 kis üveg 
geltik 22 fillérért BÉRMENTVE 
szállít az egyedüli készítő:

Kárpáti József
Árkos-Sepsiszenígyörgy,

Kálvin-tér 6/a. sz. 
Makón kapható : 

Sándor Ziigmond gvógy- 
szerlárábanés Popper Gyula 

drogériájában. 
Budapesten kapható: 

Szabados Ödön „Hunnia" 
gyógyszertárában, Erzsébet- 

kőrút 56. sz.
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◄ ►

◄ Zeitler Rudolf és társai gőzmalom ►
◄ és jéggyár részvénytársaság Makő. ►
◄ ' ' ........ ►
◄ Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der-
^ eét, magdarát, tengeri darát és kását, valamint ►

* fűszereket a legolcsóbb napi árakon. £
Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal ► 

4 szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék ►
< épületben levő üzletekben. >

^ Vámörlés és csere a legjutányosahban eszközöltetik. ►

■¥▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼TTTVTTTTVTTTffB

Két jóforgalmu italmérési üzlet házzal 
együtt kedvező árban és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iriiz üksánál.
11

11 11

ÉRT Síjét íerrné*Q fehér és 
siller xx xx xx xx xx

úgyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY ás SZILVA pálinkát. édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
száüilva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-ater..
I I

|k_S-  ..........ran^TTSr; ^ V
Ä ■■ ■ $ "Sí ;

j - -p7.\ [:. ■ jjs

, Kitüntetést nyert, hitelesített

*aa>.
p_ontos és erős, 100 kg. tói 750 kg. ig.

Éindfn Kel disze n ilp mérleg.
7 !■■, Fölülmúlja az fdüig létező összes

meri egeket. amiiöl vevők bármikor 
meggyőződhetnek

7>Mí'I

i'iWH

tthiiiai!, .n «ií! Jufií, • i.vuSüEUr""'"":’,1'

A topraktárában Makó, Ko seulh utca, II. szám.

Értesítés. Tévedés elkerülése miatt a n. 
é. közönség tudomására adom, 
hogy a Próféta vendéglőben min­

den változatlanul van és rendelkezésére áll a n. é. 
közönségnek. A társadalmi körnek kü'ön szoba áll rendelkezésre

IRITZ SAMUEL özv CÉG.

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.
Női hímzett ingek . . .
Női háló kabátok . . .
Női háló ingek ....
Női nadrágok schiffonból .
Női nadrágok pargetból .
Díszes párnák ....
Schiffon alsók ....
Blúzok, aljak, pongyokik, reform ruhák, kostümök. 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok 

eredeti párisi modellek.

Gyászárukban állandóan nagy választék !
Valódi szőrme gallérok, n uffek kizárólagos raktára.

. . 1 korona 98 fillér.
. . 1 11 98 11

. . 1 11 98 ír

. . 1 V 98 11

. . 1 11 98 ?>

. . 1 V 98 if

. . 1 V 98 11

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

értés perzselésre száraz szalma, apró= 
jószágnak és soványdisznónak kifőzött 

törköly a legolcsóbb árban kapható 
IRITZ SAMUEL özv. CÉGNÉL.

W*"' ihllll'-c aíion ,ußme,llvä hcjoiobo Pixubin lugmentes kurnim 
I ítlJi.UImo Cl lull hajnio»ó cxygénnol Ciwuoo ára csonm'onkin' 
30 fillér. Fürdősó. Nemesfenyő, Rizsa, Orgona, Ibolya, Csa’ódáeig hűen 
utánozza ezen virágok illatát és ezeket hnzamosahb ideig tartja meg, 
mint az „lllatszorpárnácskák“ Ara csomagonként 40 fillér. Ha az ön 
helyiségét ennem kaphatók ezen cikkek, m y küldjön 30 illetve 40 fillért és 
hozzá portóra 10 fillért és ezért bérmenlvo ka pia ezfii var ban meg 
bízható szerek bármelyikét. Gyógyszertárak, drogériák, fodrászok és 
egyéb szak üzletek mégis rsbbatban és ingyenes propagandában 
részesülnek. Készíti Ciwuco Chemische Industrie Berlin. Egyedüli 
vezérképviselet. Holczer Emil Zoltán Budapest VIII. Szig- tvári utrza.

ha egy szórakoztató hangszert hozat 
WAGNER ,,HANGSZER KIRÁLY“

tói Budapest, József-körut 15. (Telefon.) 
Hegedű 16 darab felszereléssel 12 kor. 

3 Tárogató, billentyűkkel 16 korona.
Amerikai Gitár oitera, kottákkal 16 kor. 

/ Családi hangverseny harmonika 16 kor. 
Mandolin vagy Guitár 16 korona. 

Ébenfa fuvola I. minőségű 16 korona. 
A milánói párisi és londoni kiállításon 

aranyérem és erdemkereezttel 
kitüntetve.

Javítási szakműhelyek!
Fényképes hangjegyzék Ingyen I 

Óvás 1 ügyeljünk a „WAGNER- névre 
es 15-ös házezámra.

A karácsonyi és újévi ün­
nepekre kitűnő jó fehér és

Makóváros és környéke nagyérdemű közönségéhez!
QÜlor hm nil tcvótjbá elsőrendű ktbár y*i sörök. Jeg- 
3IIICI tiul UH jobb p<linkek, mindenféle minőségien.

Legfinomabb liquerek kis és nagy mértékben legelőnyösebb árban IR,TZ SÁMUEL özv. CÉGNÉL szerezhetők be.

Nvomutott a „Makót Fftg&eílou Újság“ vilienyerőr» oiran-jezett mfiintázetében Makón.


